
Informačná otvorenosť – krok správnym 
smerom 

Nezisková organizácia INEKO zverejnila 

Portál základných a stredných 

škôl, čo je vec na slovenské pomery 

nevídaná. Rozhodli sme sa naň opýtať 

priamo analytika Petra Klátika. 

 

Čo je cieľom vášho portálu? 

Poskytnúť verejnosti prehľadné informácie 

o výsledkoch slovenských základných 

a stredných škôl. Veríme, že 

to prispeje k súťaži medzi školami, čo 

v konečnom dôsledku zvýši ich kvalitu. 

 

Ako ste získavali údaje? 

Spomedzi asi stovky dostupných ukazovateľov 

sme vybrali tridsať, ktoré 

považujeme za najreprezentatívnejšie. 

Nechceli sme uvádzať príliš veľa údajov, 

aby sa v nich návštevník nestratil. 

Týchto tridsať indikátorov zbiera a sleduje 

šesť inštitúcií, z toho päť verejných 

a jedna súkromná. Požiadali sme ich 

o poskytnutie informácií a vysvetlili 

účel, na ktorý ich chceme použiť. 

 

Na portáli sa vraj nachádzajú chyby. 

Vznikli pri zbere dát od jednotlivých 

inštitúcií. Navyše niekedy išlo iba o nesprávnu 

interpretáciu zo strany škôl. 

V týchto dňoch končí pripomienkovacia 

fáza, počas ktorej sme oslovili všetky 

školy, aby sa vyjadrili k zverejneným 

údajom a doplnili ďalšie informácie. 

 

Externé posudzovanie škôl vyvolalo 

množstvo negatívnych, nahnevaných 

reakcií. 

Áno, žiaľ, stretávame sa aj s takými, najmä 

od škôl, ktoré nedopadli veľmi dobre. 

Pociťujú to ako neoprávnený zásah 

do ich súkromia, zverejnené údaje považujú 

za svoju vnútornú záležitosť. Pozitívnych 

reakcií je však našťastie viac 

a sme radi, že verejnosť, ale aj školy 

chápu, že informačná otvorenosť je 

správnym krokom. 

 

Vyčítajú vám, že portál je príliš jednostranný 

a technokratický. 

Vieme, že objektívne hodnotenie školy 

je ťažké. My školy nehodnotíme, ale 

ponúkame v prehľadnej forme a na jednom 

mieste údaje, ktoré sú verejne dostupné 

na internete, alebo ktoré je možné 



vyžiadať si od príslušných inštitúcií. 

Navyše každá škola dostala možnosť 

doplniť stručnú charakteristiku, v ktorej 

môže vyzdvihnúť konkurenčné výhody 

svojej školy oproti ostatným. 
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